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	Главам органов местного 
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Службам ТП РСЧС Нижегородской области


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
о вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций

на территории Нижегородской области
В течение суток 26 июня 2015 г. в г.о. г. Нижний Новгород и по Нижегородской области прогнозируется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций до муниципального уровня, связанных с повреждением (обрывом) ЛЭП и линий связи, поражением объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ, а так же других объектов, в т.ч. не оборудованных молниезащитой (громоотводом), разрядами атмосферного электричества (молниями), нарушениями в работе систем ЖКХ. Возможны локальные подтопления в результате перегрузки дренажных систем ливневыми стоками; нарушения в работе транспорта, дорожно-коммунальных служб; ограничение в функционировании аэропортов; увеличение количества ДТП (источник – грозы, ливни).
Справочно:
По данным ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», в течение суток 26 июня 2015 г. в г.о. г. Нижний Новгород и по Нижегородской области сохранятся местами грозы, ливни.
Рекомендуемые мероприятия:

довести оперативный прогноз до всех служб района, организаций и учреждений муниципального звена ТП РСЧС, сельских и городских поселений;


довести информацию до СМИ;


довести прогноз до председателей КЧС районов;


обеспечить доведение данной информации до населения;


усилить контроль за обстановкой по линии дежурно-диспетчерских служб, обеспечить немедленное прохождение информации и докладов;


оповестить население об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций через систему ОКСИОН, средства массовой информации;


организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий, включающих в себя проведение мероприятий по:


усилению дежурных аварийно-восстановительных бригад (групп, команд) в первую очередь электросетей, связи, газосетей, а также ЖКХ;


проверке готовности резервов материальных средств для ликвидации ЧС;


проверке готовности системы оповещения.
ГУ МЧС России по Нижегородской области рекомендует населению:
Во время грозы:

- держаться в стороне от линий электропередач, деревьев и слабоукрепленных конструкций, а также не парковать вблизи них свои автомобили;

- во время грозы следует держаться подальше от электропроводки, антенн, не стоять у окон и дверей, не касаться водопроводных кранов;
- рекомендуется на время грозы отключать в доме все бытовые электроприборы и не пользоваться обычным телефоном, отключить радио и телевизор, избегать использования телефона и электроприборов;
- на случай отключения электроэнергии в доме иметь исправные источники света (электрические фонари);

- в случае отключения электроэнергии быть максимально осторожным в обращении с открытым огнем;

- если непогода застала вас в автомобиле или в помещении, не покидайте укрытия, пока не минует угроза;

- находясь в помещении, держитесь вдали от окон во избежание травм от разбитых стекол, закройте портьеры;

- если вы на открытой местности не следует прятаться под высокорослыми деревьями (особенно одинокими), держитесь подальше от высоких металлических конструкций, постарайтесь как можно скорее укрыться в магазине или жилом доме;

- сотовый телефон при нахождении на улице лучше отключить.
Во время ливня.
Водителям необходимо знать:

 - при ливнях ухудшается видимость, размягчаются и размываются обочины и грунтовые дороги, повышается скользкость дороги, обуславливая заносы и скольжение;
 - в условиях мокрого дорожного покрытия остановочный путь увеличивается в 4-5 раз, к тому же грязь и лужи могут скрывать выбоины в асфальте и открытые колодцы;
 - если ливень застал Вас в дороге, снизьте скорость или даже остановитесь;
 - наибольшее скольжение создается в начале дождя: дорожная пыль или нанесенный на асфальте грунт растворяется водой, превращаясь в жидкую грязь, по которой скользят колеса;
 - требуется проявлять особую осмотрительность при подъезде к перекресткам с грунтовыми дорогами, а также при необходимости съезда на обочину, в этих случаях движение с минимальной скоростью - главное средство обеспечения безопасности;
 - при сильном ливне следует перемещаться с включенными фарами, если из-за слоя воды на лобовом стекле видимость недостаточна, надо остановиться и переждать дождь;
 - отслеживайте информацию в СМИ об участках дорог, наиболее подверженных затоплению в Вашем населенном пункте. В ливень корректируйте маршрут своего движения, чтобы избежать мест с большим скоплением воды.

Пешеходам следует проявлять особую осторожность:

Вас очень плохо видно во время дождя. Перебегая улицу в неустановленном месте, Вы не только подвергаете свою жизнь опасности, но и создаете дополнительные трудности водителю.
При ухудшении обстановки немедленно докладывать в ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Нижегородской области».
ГУ МЧС по Нижегородской области рекомендует перевести в режим повышенной готовности органы управления и силы муниципальных звеньев РСЧС Нижегородской области.
Начальник ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России 

по Нижегородской области»

полковник внутренней службы
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