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МЧС РОССИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ЦЕНТР УПРАВЛЕНИя в кризисных ситуациях

ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ мчс рОССИИ

 ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

(ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России

 по Нижегородской области»)

           ул. Фруктовая, 6, г. Нижний Новгород, 603950

            Телефон: 437-47-24, факс 437-47-20 (код - 831)

edds@mchs.nnov.ru
29.09.2015 № 3557-1-15


	Главам органов местного 

самоуправления 

городских округов

и муниципальных районов

Начальникам местных

гарнизонов пожарной охраны

Нижегородской области 

Службам ТП РСЧС Нижегородской области


ЭКСТРЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
о вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций

на территории Нижегородской области

В период с 29 по 2 октября 2015 года сохраняется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций муниципального уровня местами по Нижегородской области и в г.о. г. Н. Новгород, связанных с возникновением природных пожаров. Повышается вероятность увеличения числа очагов и площадей природных пожаров, распространения огня на населенные пункты, линии ЛЭП и линии связи.


Справочно:


По данным ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», в период с 29 сентября по 2 октября 2015 года местами по Нижегородской области и в г.о. г. Н. Новгород сохранится высокая пожароопасность лесов и торфяников (4 класс).
Рекомендуемые мероприятия:
· довести прогноз до председателей КЧС районов (при необходимости провести КЧС и ОПБ районов);

· организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий; 

· обеспечить доведение данной информации до населения, усилить контроль за местами массового отдыха, активизировать противопожарную пропаганду (по местным радиотрансляционным сетям периодически передавать напоминания о необходимости осторожного обращения с огнем в лесу и неукоснительном соблюдении правил поведения);

· организовать дежурство в администрациях ответственных лиц;

· уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС с учетом вида источника ЧС и мест его вероятного возникновения;

· запретить посещение гражданами лесов, разведение костров в лесу;

· проверить наличие аншлагов по правилам поведения в лесах, шлагбаумов, ограничивающих въезд в лесные массивы;

· организовать работу мобильных оперативных групп из числа работников администрации муниципального района (городского округа), сотрудников внутренних дел, сотрудников (работников) государственной противопожарной службы, работников лесничеств, работников муниципальной, добровольной пожарной охраны, инструкторов пожарной профилактики, представителей администраций муниципальных образований для патрулирований территорий населенных пунктов, прилегающих территорий, мест проведения массового отдыха людей с целью пресечения правонарушений в области пожарной безопасности;

· организовать объезды всех населенных пунктов, в ходе которых обратить особое внимание на своевременность выполнения мероприятий, исключающих возможность перехода огня от горящей травы на здания и сооружения (устройство минерализованных защитных полос, очистка прилегающей к населенным пунктам территории от сухой растительности и сгораемого мусора, снос ветхих строений), обеспечение требуемых противопожарных разрывов от границ населенных пунктов до лесных массивов, состояние подъездных путей, обеспеченность населенных пунктов наружным противопожарным водоснабжением, боеготовность противопожарных формирований, возможность использования имеющейся землеройной и водовозной техники;

· привести в готовность силы и средства соответствующих аварийных служб района;

· привести в готовность резервные пожарные команды лесхозов, отдельные группы должны быть сосредоточены по возможности ближе к участкам, наиболее опасным в пожарном отношении;

· проверить готовность системы оповещения;

· уточнить планы эвакуации населения при ЧС;

· уточнить обеспеченность материально-техническими ресурсами для ликвидации ЧС;

· организовать постоянный контроль (мониторинг) за развитием пожароопасной обстановки;

· усилить контроль за устойчивой работой объектов связи, энергоснабжения, состоянием объектов ЖКХ;

· усилить контроль за обстановкой по линии дежурно-диспетчерских служб, обеспечить немедленное прохождение информации и докладов;

Рекомендации населению:

При получении информации о высокой пожароопасности лесов и торфяников:

· Соблюдайте запрет на посещение лесов.

· Не разводите костер в лесу или на торфянике. Не поджигайте сухую траву на полях или полянах в лесу. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны палы.

· Никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями - петардами, бенгальскими огнями и т.п.

· Не следует заезжать в лес на автомобилях и мотоциклах - искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом.

ГУ МЧС по Нижегородской области рекомендует перевести в режим повышенной готовности органы управления и силы муниципальных звеньев РСЧС Нижегородской области.

При ухудшении обстановки немедленно докладывать в ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Нижегородской области».

Начальник центра 

полковник внутренней службы



п/п



С.А. Седов

Исп. Семенова Н.П.

Тел. 437-47-18
